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OGGETTO        NOMINA SCRUTATORI E APPROVAZIONE VERBALE DELLA 

SEDUTA  PRECEDENTE  DI DATA  23.02.2015 
 

 

L’anno duemilaquindici addì  diciassette del mese di marzo alle ore 20.30, nella sala delle riunioni, presso 

la sede Municipale di Ossana, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale in seduta pubblica 

di prima convocazione. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
Presenti i signori:  

  Assenti 

 
  giust. ingiust. 

DELL’EVA LUCIANO - Sindaco   

COSTANZI SANDRO - Vice Sindaco   

BEZZI FABIO - Consigliere   

BEZZI MICHELA - Consigliere    

BEZZI ERVINO - Consigliere   

BEZZI MASSIMINO - Consigliere   

COGOLI GIANNINO - Consigliere    

DALDOSS LUCIA - Consigliere   

DELL’EVA FEDERICO - Consigliere   

MATTEOTTI VITTORIO - Consigliere    

PANGRAZZI WALTER - Consigliere  X  

REDOLFI AMBROGIO - Consigliere   

ROSSI TIZIANA - Consigliere  X 

X 

 

ROSSI PIERGIORGIO - Consigliere  X  

ZANELLA ALBERTO - Consigliere   

 

 

Assiste il  Segretario comunale Dott.ssa Loiotila Giovanna                            

 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il signor DELL’EVA 

LUCIANO nella sua qualità di Sindaco pro-tempore  assume la presidenza 

e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 

 

 

Sono nominati scrutatori i consiglieri signori: Matteotti Vittorio e Redolfi 

Ambrogio 

 



 

 

OGGETTO        NOMINA SCRUTATORI E APPROVAZIONE VERBALE DELLA 

SEDUTA  PRECEDENTE  DI DATA  23.02.2015 
 

Il Consiglio comunale 
 

 
In apertura di seduta all’unanimità dei presenti vengono nominati scrutatori: 

Matteotti Vittorio; 

Redolfi Ambrogio; 

 

Preso atto che del verbale della seduta precedente di data 23.02.2015 è stata data lettura nella seduta 

odierna; 

 

Dato atto che vi è la sola precisazione del consigliere Bezzi Massimino, il quale relativamente al punto 

cinque precisa cheè “favorevole alla attività proposta, il suo scetticismo si riferiva alla sola baracca”. 

Acquisito il parere favorevole, espresso sulla proposta di deliberazione ai sensi dell'art. 81 del Testo unico 

delle leggi regionali sull'ordinamento dei comuni della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con 

D.P.Reg. 1° febbraio 2005, n. 3/L,, dal Segretario comunale in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa; 

 

Visto il T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 1° febbraio 2005, n. 3/L.; 

 

Visto lo Statuto comunale; 

 

Con voti favorevoli n. 11, contrari n. 0, astenuti n. 1 (Redolfi Ambrogio in quanto assente),espressi per alzata di 

mano dai n. 12 consiglieri presenti e votanti, proclamati dal presidente con l’ausilio degli scrutatori previamente 

nominati. 

 

Delibera 

 

1. Di approvare il verbale della seduta di data 23.02.2015, che si allega alla presente deliberazione quale parte 

integrante e sostanziale, con al precisazione di cui in premessa. 

 

2. Di dichiarare la presente deliberazione eseguibile a pubblicazione avvenuta ai sensi dell’articolo 79, comma 3, 

del D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L 

 

Avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: 

a. opposizione, da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione da presentare alla Giunta Comunale, 

ai sensi dell’art. 79 comma 5, del D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L; 

b. ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da parte di chi vi abbia interesse, per motivi di legittimità 

entro 120 giorni, ai sensi del D.P.R. 24.01.1971, n. 1199; 

c. ricorso giurisdizionale al T.R.G.A. di Trento da parte di chi vi abbia interesse entro sessanta (60) giorni ai 

sensi della legge 06.12.1971, n. 1034 e s.m.; 

I ricorsi b) e c) sono alternativi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

 

IL SINDACO 

 Luciano Dell’Eva 

f.to 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 dott.ssa Giovanna Loiotila 

f.to 

 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA 

 

Si esprime, ai sensi dell'art. 81 del Testo unico delle leggi regionali sull'ordinamento dei comuni della 

Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con D.P. Reg. 01.02.2005 n. 3/L, parere favorevole in 

ordine alla regolarità tecnico-amministrativa,senza osservazioni. 

 

Ossana, Lì    11.03.2015                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE                                                                                                                       

                                                                                                            dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                                                                                                     F.TO 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Ai sensi dell’art. 79 T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L, certifico, io sottoscritto 

Segretario Comunale, che copia del presente verbale è in pubblicazione per 10 giorni consecutivi  dal giorno 

18.03.2015 all’Albo Pretorio, senza opposizioni, denunce di vizi di illegittimità od incompetenza.  

 

 

                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                                   dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                                                                                                      F.TO  

_______________________________________________________________________________________ 

 

 

Deliberazione esecutiva il 29.03.2015  ai sensi dell’art. 79 comma 3, del D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L. 

 

                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                                            dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                                                                                                             F.TO  

 

Copia conforme all’originale, in carta libera, per uso amministrativo 

 

 

Lì 30.03.2015 

                                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                           dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                                                       

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

COMUNE DI OSSANA 

Provincia di Trento 

VERBALE DI SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DI OSSANA  DI DATA 23.02.2015 

 L’anno duemilaquindici, addì ventitre del mese di febbraio, alle ore venti e trenta, si è riunito 

nella sala consiliare presso il Municipio di Ossana, il Consiglio Comunale, in seduta pubblica di prima convocazione. 

Presenti i signori:  

  Assenti 

   giust. ingi

ust. DELL’EVA LUCIANO - Sindaco   

COSTANZI SANDRO - Vice Sindaco   

BEZZI FABIO - Consigliere    

BEZZI MICHELA - Consigliere da p.2   

BEZZI ERVINO - Consigliere    

BEZZI MASSIMINO - Consigliere   

COGOLI GIANNINO - Consigliere    

DALDOSS LUCIA - Consigliere  X  

DELL’EVA FEDERICO - Consigliere    

MATTEOTTI VITTORIO - Consigliere    

PANGRAZZI WALTER - Consigliere  da p. 2   

REDOLFI AMBROGIO - Consigliere X  

ROSSI TIZIANA - Consigliere  X  

ROSSI PIERGIORGIO - Consigliere    

ZANELLA ALBERTO - Consigliere   

 

Assiste e verbalizza il Segretario comunale  dott.ssa Giovanna Loiotila. Sono presenti 10 consiglieri. 

Riconosciuto quindi legale il numero degli intervenuti il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione del 

seguente ordine del giorno. 

1. NOMINA SCRUTATORI  

      In apertura di seduta vengono nominati scrutatori all’unanimità Dell’Eva Federico e Matteotti Vittorio. 

                        APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA  PRECEDENTE  DI DATA  29.12.2014. 

 Non vi sono interventi, si passa alla votazione che si conclude n. 8 favorevoli, contrari n. 0, astenuti n. 2 (Bezzi 

Massimino e Dell’Eva Federico, in quanto assenti), su n.10 presenti e votanti. 

 2. ACCETTAZIONE DONAZIONE DIPINTO SU TELA DI BARTOLOMEO BEZZI RAFFIGURANTE “IL 

CASTELLO DI OSSANA”. 

 Entrano Pangrazzi Walter (ore 20.40) eBezzi Michela (ore 20.45). 

 Relaziona il Sindaco: 

 Visto che in data 22.11.2014 la signora Chiara Bezzi ha donato il dipinto su tela di Bartolomeo Bezzi raffigurante “il 

Castello di Ossana” 40x60, alle seguenti condizioni: 

a) che l’opera venisse restaurata; 

b) che l’opera donata, al termine del restauro, rimanesse fisicamente custodita e nel tempo dimorata nelle 

mura del Municipio all’interno della Sala Consiliare intitolata a Quirino Bezzi, padre della donante;  

 Si mostra ai presenti il quadro e si propone di  procedere formalmente all’accettazione modale della donazione, 

comunicando che si è preso contatto con restauratore professionista, il quale procederà non appena vi è il nulla osta del 

Soprintendenza PAT, al costo di circa €. 1.500,00 oltre oneri. Il quadro sarà anche assicurato e al termine di restauro, si è 

prevista breve cerimonia di ringraziamento a favore della signora Chiara Bezzi, già comunicatole in lettera di 

ringraziamento.  

 Non vi sono altri interventi, si passa alla votazione che si conclude n. 12 favorevoli, 0  astenuti, 0  contrari, su n. 12 

consiglieri presenti e votanti. 

  3. MODIFICA REGOLAMENTO COMUNALE DI POLIZIA MORTUARIA. ESAME E APPROVAZIONE. 

Ricordato che con precedente deliberazione consiliare n. 94 di data 29.11.1990 è stato approvato lo schema di regolamento 

di polizia mortuaria del Comune di Ossana, da ultimo modificato con deliberazione consiliare n. 37 di data 15.11.2001: 

Considerato che vi sono una serie di modifiche da apportare allo stesso, che necessita di un lungo e laborioso lavoro, che in 

questa fase si intende rinviare, limitandosi a dare concreta risposta a delle esigenze costanti della popolazione, anche in 

vista delle numerose modifiche normativa nel tempo introdotte a livello di normativa di settore. 

Ritenuto in tal senso di integrare il testo regolamentare con le seguenti disposizioni: 

Art. 89: “Estensione a terzi diritto d’uso di una sepoltura già assegnata, per inumazione resto o urna cineraria” 

In caso di richiesta di inumazione nella fossa del campo comune già assegnata a un defunto, è possibile inumare anche 

cassette ossario o urne cinerarie relative a un familiare del defunto (parente in linea retta di primo grado , coniuge) , con 



 
lavori e oneri a carico del richiedente. L’interramento delle urne deve essere effettuato con l’utilizzo di idoneo manufatto 

in cemento, plexiglass oppure altro materiale atto ad evitare il contatto diretto con la terra e a garantire l’integrità delle 

urne nel tempo. Il Comune rilascia apposita autorizzazione e provvede alla tenuta di registro. In caso di esumazione del 

feretro si procederà anche all’esumazione degli altri resti con conferimento dei medesimi, qualora non disposto 

diversamente dai familiari, nell’ossario e/o cinerario comune. Si rispetta in ogni caso il turno ordinario di rotazione. 

 Art. 90. “Disposizioni particolari”: Al Sindaco è concessa la facoltà di autorizzare in deroga, previa richiesta, la 

collocazione di ceneri o resti mortali nonché inumazioni in campo comune, in casi diversi da quelli previsti nel presente 

regolamento, qualora i familiari prospettino particolari motivi e situazioni personali richiedenti risposta umanitaria e non 

formale. 

Si apre dibattito su possibilità prevista relative a cassette ossario o urne cinerari:  il Vicesindaco, solo loculo. 

Si richiede che venga rispettata sempre la turnazione ed alla richiesta da parte del consigliere Bezzi Massimino della 

ragione per la quale lo scorso anno vi è stato un “salto”, la risposta è che vi è un contenzioso in corso. 

Si precisa che per familiari, del defunto si intende parente in linea retta di primo grado , coniuge e quindi si integra il testo. 

 Ritenute le integrazioni meritevoli di approvazione, si passa alla votazione.  

 Non vi sono altri interventi, si passa alla votazione che si conclude n. 12 favorevoli, 0  astenuti, 0  contrari, su n. 12 

consiglieri presenti e votanti. 

 4. PROTOCOLLO DI INTESA FRA IL COMUNE DI OSSANA, IL COMUNE DI PEIO  LA SOCIETA’ 

“ALTO NOCE SRL”, LA COMUNITA’ DELLA VALLE DI SOLE E IL COMITATO “ACQUA BIANCA” PER 

LA REALIZZAZIONE NEL COMUNE DI OSSANA DI UN CAMPO ARTIFICIALE DI GARA DA DESTINARE 

ALLA PRATICA DEGLI SPORT FLUVIALI E DI UN MINI IMPIANTO IDROELETTRICO 

Ai sensi dell’art. 14 del t.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P. Reg. 10.02.2005 nr. 3/L, si dichiara incompatibile il Sindaco 

Luciano Dell’Eva. Le funzioni di Presidente vengono assunte dal Vice sindaco Costanzi geom. Sandro. Si dichiara 

incompatibile anche il consigliere Bezzi Fabio 

Visto il Protocollo di intesa  fra il Comune di Ossana, Il Comune di Peio, la societa’ “Alto Noce Srl”, la Comunita’ Della 

Valle Di Sole e il Comitato “acqua bianca” per la realizzazione nel comune di Ossana di un campo artificiale di gara da 

destinare alla pratica degli sport fluviali e di un mini impianto idroelettrico 

Presa visione dell’allegato schema di protocollo di intesa  di cui si da puntuale lettura di tutto il protocollo, tramite il 

consigliere Bezzi Fabio, quale promotore del Comitato. Si propongono alcune modifiche relative ai rappresentanti del 

Comune di Ossana e Peio, inserendo rispettivamente il Vicesindaco di Ossana e per il Comune di Peio il solo Sindaco. 

Al termine della lettura si da atto che si tratta di una approvazione politica del documento, che sarà poi inviato a tutti gli 

enti citati affinchè lo approvino formalmente. 

Il consigliere Pangrazzi Walter domanda se presso gli uffici provinciali competenti di è richiesto aumento di portata; la 

risposta è affermativa, anche se per i prossimi cinque anni il Comune di Peio non consentirà ulteriori prelievi per 

incentivo, per cui al momento si accetta la perdita di 4,5 m .di salto. L’assessore Cogoli Giannino, domanda i costi  acrico 

del Comune di Ossana; la risposta è di circa un milione di euro, sebbene con questo atto ci si impegna politicamente 

affinchè ciò possa essere realizzato. 

Non vi sono altri interventi e pertanto si passa alla votazione. Il consigliere Bezzi Massimino chiede la verifica delle 

incompatibilità alla votazione. Si ritengono incompatibili il Sindaco Luciano Dell’Eva e il consigliere Bezzi Fabio e si 

allontanano. 

Non vi sono altri interventi, si passa alla votazione che si conclude n. 10 favorevoli, 0  astenuti, 0  contrari, su n. 10 

consiglieri presenti e votanti. 

5. RICHIESTA CONCESSIONE IN USO A FINI DI COLTIVAZIONI ERBA OFFICINALE E FIORI IN 

LOCALITA’ VALPIANA. COMUNICAZIONE E DISCUSSIONE. 

Il Sindaco da atto che è pervenuta la richiesta di cui all’oggetto in data 13.01.2015 al n. 122/2015 e precisa che la richiesta 

riguarda la zona di Val Piana, comunicando che vede positivamente l’iniziativa, anche in considerazione degli investimenti 

operati dal Comune sulla strada di Val Piana, sia per lo sviluppo turistico derivante dall’abbellimento della zona che per 

fini occupazionali. 

Si apre discussione su zona da destinare a tale attività: inizialmente si propone triangolo vecchia malga-strada per Fazzon 

per dare colore a zona, con realizzazione recinzione su indicazione del Comune; Rossi Piergiorgio pone problema della 

compatibilità attività con gestione della malga.  

Al termine della discussione anche su possibilità di chiedere a privati di concedere propri prati a richiedente su 

intercessione del Comune, i consiglieri presenti valutano positivamente l’iniziativa proposta in un’ottica di valorizzazione 

di Val Piana. Si discute sulla possibilità di autorizzare manufatto accessorio per attrezzi; il Sindaco è favorevole purchè non 

sia una “baraccopoli” e perché propende per favorire attività che possano creare occupazione, Bezzi Massimino è scettico 

in quanto teme che poi si debbano autorizzare a tutti i richiedenti; risposta del Sindaco e di consigliere Walter Pangrazzi è 

che in questo caso vi è motivazione occupazionale. Si conclude il dibattito, precisando che i consiglieri sono favorevoli a 

iniziativa e Sindaco si fa promotore di richiedere che l’attività sia svolta in prima istanza su suolo privato, qualora non si 

raggiungesse l’accordo in seconda battuta nella zona sotto la strada di Fazzon con approfondimento da un punto di vista 

autorizzatorio. 

 Non ci sono più interventi. 

Verbale chiuso ore 22.30. 

                           

 IL SEGRETARIO COMUNALE                           IL PRESIDENTE 

                            f.to -Loiotila dott.ssa Giovanna -                         f.to -Dell’Eva Luciano-  


